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Domáćı úkoly z Celoč́ıselného programováńı (LS 2020/2021):

(3) Metody: Sečné nadroviny a branch & bound

Úkol 3.1. Najděte platnou nerovnost (vzhledem k dané množině X), která odř́ızne bod x∗:

(a) množina X = {(x1, x2) ∈ Z× {0, 1} : 2x1 − x2 ≤ 2} a bod x∗ = (1.5, 1),

(b) množina X = {(x1, x2) ∈ R+ × Z+ : x1 ≤ 9, x1 ≤ 4x2} a bod x∗ = (9, 9
4
). [2 b]

Úkol 3.2. Řešte celoč́ıselný lineárńı program

max x1 + 3x2
za podm. x1 + 5x2 ≤ 12,

x1 + 2x2 ≤ 8,
x1, x2 ≥ 0,
x1, x2 ∈ Z,

(a) pomoćı prvńıho Gomoryho algoritmu,

(b) metodou branch & bound s LP relaxaćı. [6 b]

Úkol 3.3. Řešte následuj́ıćı smı́̌senou úlohu celoč́ıselného lineárńıho programováńı pomoćı druhého
Gomoryho algoritmu:

max −x1 + x2
za podm. x2 ≤ 9,

−4x1 + x2 ≤ 0,
x1, x2 ≥ 0,

x1 ∈ Z, x2 ∈ R. [4 b]

Úkol 3.4. Pro dané α > 0 najděte minimálńı popis (bez redundantńıch podmı́nek) konvexńıho
obalu množiny

M = {(x, y) ∈ Z× R : x− y ≤ α, y ≥ 0}

pomoćı soustavy lineárńıch nerovnic. [3 b]

Úkol 3.5. Upravte metodu branch & bound tak, aby nalezla
”
dostatečně dobré“ př́ıpustné řešeńı

s hodnotou účelové funkce v toleranci p% od optimálńı hodnoty (pro dané p). [2 b]

Úkol 3.6. Aplikujte techniku
”
utáhnut́ı meźı“ k výpočtu co nejtěsněǰśıch meźı pro celoč́ıselné

proměnné x1, . . . , x6 za podmı́nek

2x1 + 7x2 − 3x3 + 6x4 − 9x5 + x6 ≤ −12,
x1 − 2x2 + x3 + 4x4 + 2x5 − 3x6 ≤ 13,
x1 ∈ [1, 4], x2 ∈ [0, 7], x3 ∈ [4, 10], x4 ≥ 2, x5 ∈ [0, 2], x6 ≥ 0,
x1, . . . , x6 ∈ Z. [3 b]


